

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

DIARIO DE LA TARDE
INDEPENDIENTE
Y DE CULTURA POPULAR
PRECIOS.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados á precios convencionales
REDACCION y ADMINISTRACION
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Envíe no tenemos correspondencia 75 céntimos el mes

Alicante Martes 9 Noviembre 1915

Pagos por adelantado

Candidatura liberal-conservadora

Distrito 1.º—Consistoriales

D. Manuel Curt Américo

Distrito 2.º—San Francisco

D. José Sánchez Santana

D. A. Sánchez San Julián

Distrito 4.º—Teatro

D. Leandro Bas Escalambre

Distrito 5.º—Carmen

D. C. Romeu Zarandieta

Distrito 6.º—Santa María

D. Arturo Gadea Pró

Distrito 7.º—San Antón

D. Juan Bueno Sales

Al Sr. Botí

Hace tiempo, la corporación municipal de su digna presidencia, acordó y así lo hizo, desalojar las cuevas del castillo de San Fernando que estaban habitadas, y aunque la medida en general fué plausible, en particular hubo de lamentarse que personas honradísimas quedaran sin hogar, y esto ocurrió a los que habitaban las existentes en el camino principal del Castillo.

De dos males, el menor es el mejor, y claro está que si bien por higiene y salubridad se tomó aquella medida radical, debieron destruir por completo tales cuevas, porque resulta que hoy vuelven a estar habitadas, sobre todo de noche, y no por pacíficos ciudadanos, si no por gente maleante que son un continuo peligro para el vecindario de las cercanías.

Llamamos la atención sobre el particular, a fin de que la policía de una batida por aquellos sitios y de que se tome otra medida no menos radical, cual es la destruir o tapiar las cuevas a fin de hacerlas inhabitables.

Entendemos justa la petición que en tal sentido nos hace el vecindario y esperamos ser atendidos por el señor Botí.

SECUNDANDO LA IDEA

“El dinero de Cervantes”

El joven periodista Nicolás Morales, enamorado de la idea de conmemorar anualmente el centenario del coloso de la literatura patria, Miguel de Cervantes, aboga con entusiasmo por que se lleve a la práctica según lo expuesto por el notable novelista A. Palacio Valdes en la «Tribuna» de Madrid.

En su entusiasta llamamiento nos alude directamente en esta forma: «Y el centro antiflamenquista cultural de esta capital, que tanto de defender y amar la cultura blasona, ¿no cree estas ideas eminentemente cultas...?».

Nosotros, señor Morales, amamos la cultura patria, la verdadera cultura que ennoblece y dignifica al hombre haciéndole útil a sus semejantes.

Es una verdadera vergüenza que en España ganen mas dinero los toreros que los literatos, pero si ahondamos un poco en la entraña del asunto, veremos cómo parte de esa culpa y esa gran vergüenza la tienen los mismos literatos.

En el campo de las letras solo pueden ostentar el honroso título de literato contadísimos hombres de verdadero genio y talento. Los demás, que bien pudiéramos llamarlos plaga, son hombres que con más o menos talento han contribuido con su literatura a formar el repugnante estado actual de cosas.

Entre los llamados literatos, muchos de ellos aplaudidos y celebrados, existe una vergonzosa plaga de maricas, de borrachos, de degenerados, de invertidos, y afeminados que son un bochorno para la patria y las letras españolas.

Muchos autores, muchos prosistas y poetas han ganado y ganan bastante dinero, que lo despilfarran sin tener en cuenta, ni importarles nada, el porvenir que se labran de bacanales indecorosas, impropias de hombres que predicán una moral siendo precisamente los más canallas.

Los obreros del taller se agrupan formando sociedades de resistencia contra el capital, su verdadero enemigo, y poco a poco van recabando

Josefa Araçil Santacreu

Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

mejoras en los jornales y el horario, van creándose pequeñas bibliotecas y de ese magnífico movimiento proletario se puede esperar mucho y bueno.

¿Qué han hecho los literatos? Cantar y mas cantar sin pensar que el hombre se hace viejo, inservible y por lo tanto inútil a la sociedad, constituyendo una carga pesada y mas cuando no se ha hecho otra cosa que cantar a la luna, a las princesitas rubias de ojos blancos, pálidas y estériles.

Encontramos bien la idea de que los niños de las escuelas den cinco céntimos anualmente para repartirlos entre los literatos pobres, pero no estaría de más que los autores que cobran algunos miles de pesetas al trimestre dieran algo a sus pobres camaradas.

Con el producto de las representaciones de «La rima eterna» los hermanos Quintero construyeron una estatua al poeta sevillano Gustavo Besguer.

Sacrifiquen su peculio los demás autores cuyas obras dan tanto dinero y así obrarán como buenos compañeros, puesto que en realidad, como deber moral, son los que tienen más obligación en dar su dinero a los camaradas necesitados.

Además el Estado debiera preocuparse de que en nuestra patria no padeciera hambre ni privaciones ningún literato, pero procurando remediar y enaltecer a los que enaltecen a su patria con prosas y versos buenos, de oro de ley, a los que dan verdadera cultura al pueblo, y nó a los que en periódicos, revistas, libros y folletos suministran veneno disfrazado con el oropel de la bella rima y rimbombante prosa.

Ya que se recurre a los niños para que den su modesto óbolo a los literatos pobres, pidamos a los literatos ricos, al Estado y a todos los aman-

tes de la patria se preocupen en serio del problema grandísimo de la enseñanza en las escuelas por que así se formarán nuevas generaciones cultas e inteligentes capaces de admirar y saborear con provecho la excelsa prosa del autor de don Quijote de la Mancha.

Alicante Noviembre 1915.

Por el «Centro antiflamenquista cultural».

El Presidente, José Irlas Negro.—
El Secretario José Dorado Martín.

Ramón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venereas sifilíticas. Exalumno interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exalumno interno del «Sanatorio Ingles». Larga practica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clinica del Dr. Azúa.

Consulta: De 11 á 1 y de 5 á 8.

Calle de la Barea 19 1.º derecha.
Alicante.

Instituto Sifiliográfico

Dirigido por R. Oca

(Médico, antiguo Estadístico, por oposición, de la clinica de enfermedades VENEREO SIFILITICAS en el Hospital clinico de Cadix) Enfermedades SECRETAS y de la PIEL, VACUNA ARTIBLE-NORRACICA. Aplicaciones del 606 y del NÉO SALVARSAN. Especialidad en inyecciones mercuriales intravenosas ABSOLUTAMENTE INDOLORAS.

HORAS DE CONSULTA.—De 11 á 1 de la mañana y de 7 á 9 de la noche.
Avenida Gadea 13.—Alicante.

Enfermos del estómago

No desesperéis de obtener vuestra curación, sin usar antes los DIACOS DE TRIDIGESTINA del Doctor Aguiló, preparada con los fermentos puros que forman parte del aparato digestivo y comprobados por reputados facultativos.

De venta: Farmacia del autor, Mayor 51, Alicante. Se remiten por correo certificado, mandando 4 pesetas 50 cts. por giro postal.

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

EL TRANSPORTE HUNDIDO

Se insiste en que ha sido hundido en el Estrecho un nuevo transporte inglés que se dirigía a Salónica, pereciendo todas las tropas que conducía.

CONFERENCIA

El secretario de la legación del Japón conferenció con Miranda y Lema.

LAS REFORMAS MILITARES

La impresión causada por el proyecto de reformas militares se condensa en la siguiente frase de un diputado de la mayoría «que ganas de hacernos perder el tiempo.»

NAQUENS OPERADO

El periodista Naquens, ha sido operado de la vista con gran éxito.

DEFUNCION

Ha fallecido el brigadier don José Sánchez.

Su muerte ha sido sentidísima.

LOS ESTUDIANTES Y ANDRADE

Como todos los estudiantes han entrado en clase, Andradé les ha prometido llevar a la firma del rey el decreto suprimiendo el examen por grupos.

LA ENFERMEDAD

DEL REY JORGE

Vigo.—Persona allegada a Palacio asegura que el rey de Inglaterra no se cayó del caballo sino que lo hirió un proyectil.

NOTICIA OFICIAL

Berlín.—Oficialmente se declara que el domingo en la tarde en la costa Suecia un submarino inglés hundió al crucero alemán «Mudine» que prestaba servicio de vigilancia.

Salvóse la mayoría de la tripulación.

El «Munide» desplazaba 2.700 toneladas.

En el Congreso

LOS PRESUPUESTOS

El ministro de Hacienda comienza su discurso de defensa de su obra económica, explicando los presupuestos.

Elogia los esfuerzos recaudatorios y tributarios hechos por el partido liberal.

Al presentar el presupuesto para 1915 me inspiré en la severidad con los gastos, pero vino el desequilibrio de la guerra europea que no solo ha influido en los países beligerantes sino también en los neutrales, desni-

velando el presupuesto y obligando a conceder créditos.

Creemos hay que llamar la atención de la opinión a estas excepcionales circunstancias, en estas formas nos inspiramos.

En el presupuesto hay dos aspectos distintos, uno el déficit normal, anterior a la guerra europea, otro de desequilibrio por la merma en los ingresos con ocasión de la guerra y los enormes gastos que ella nos origina.

Nadie puede preveer la duración de la campaña que imposibilita todo cálculo para solucionar la cuestión financiera.

Lo único que podemos pensar es en ir enjugando el déficit.

Examina detenidamente el presupuesto de 1915.

Afirmó que el déficit normal no llegará a finalizar este año a cuanto se había calculado.

Los proyectos que reforzando los ingresos presentó el Gobierno quedan desde luego mantenidos.

Tenemos que poner nuestro régimen tributario en la misma orientación que los demás países de Europa.

Defiende el impuesto sobre el patrimonio como lo tiene Alemania y que está votándose actualmente en Rusia.

La cantidad que se señaló para este impuesto es el uno y medio por mil anual.

El cálculo producirá cincuenta millones de aumento.

La riqueza pública debe regularse en forma que no sea solo en beneficio del propietario, sino de todos.

Reconoce lo difícil del amillaramiento y el catastro verdad.

Este proyecto lleva en si gran aumento en los ingresos.

Vamos también a reformar el impuesto sobre utilidades, creando otra sobre el valor del capital, así como la supresión forzosa de las cargas de justicia procedentes de la desamortización.

Algo intentamos también respecto a Clases Pasivas, aunque con caracteres de gran modestia.

Excede de 80 millones lo que pagamos por este concepto, que aumenta anualmente siendo un peso muerto en los presupuestos.

Propongo que desde 1.º de Enero pasen la Clases Pasivas al Instituto Nacional de provisión.

Antiguamente los empleados dejaban parte a las Clases Pasivas.

Pero ahora se ha creado un impuesto de utilidades.

Se ocupa de las haciendas locales recordando que la Comisión extra parlamentaria recomendó la supresión gradual de los consumos.

No obstante, por hoy se acordó la supresión de ese impuesto y nos encontramos con que siguen en muchos pueblos y grandes capitales, pues que muchos rechazaron los sustitutivos.

Todos debemos buscar la solución del problema.

No me atrevo a restablecer francamente el impuesto de consumos.

Añade que todas las naciones tienen mayores gastos normalmente que ingresos.

Aquí solo, en ordinario, tenemos un desnivel de 64 millones.

El Gobierno, aprovechando todo lo posible las circunstancias, ha aumentado considerablemente el stock oro en el Banco.

La nacionalización de la Deuda exterior ha producido 70 millones.

La situación de la Hacienda no es para alarmar.

Espero que aprobándose estos proyectos, quedará conjurado todo peligro. (Aplausos.)

Se suspende la sesión por breves momentos y reanudándose después para leer los presupuestos.

Se levanta la sesión.

El artículo 29

Según datos recibidos en el Gobierno civil, el artículo 29 de la Ley electoral para Diputados y Concejales ha sido aplicado con la consiguiente proclamación de concejales en los pueblos siguientes:

En Benijofar 4 c y 4 d; San Juan 3 c y 2 l; Benimantell 2 c y 2 l; Crevillente 5 c y 4 l; Benisa 4 c y 3 l; Calpe 3 c y 2 d; Benitachel 3 c y 2 d; Polop 3 c, 1 l y 1 d; Biar 3 c y 3 l; Sax 6 c; Bigastro 1 l y 3 d; Aguas 3 c y 2 l; Busot 4 c y 2 l; Villajoyosa 5 c y 4 d; Castalla 4 c y 2 d; Castells de Castells 5 c y 3 l; Catral 2 c y 3 l; Cox 4 d; Cuatretondeta 2 c y 1 l; Daya Nueva 3 l; Dolores 3 d y 2 l; Gata 3 c y 3 l; Gavanes 2 c y 1 l; Granja de Rocamora 2 c y 2 d; Guardamar 1 c y 4 d; Jacarilla 2 c y 3 l; Jávea 3 c y 2 Muchamiel 4 c y 2 l; Murla 2 c y 2 l; Muro 4 c y 2 d; Novelda 5 c y 4 l; Onil 3 c y 2 l; Orcheta 3 c y 1 d; Hondón de las Nieves 3 c y 4 l; Orihuela 3 c, 6 d, 1 l y 1 c; Relleu 3 c y 3 l; Rojales 5 d; Sagra 3 c y 1 l; Salinas 2 l y 2 c; Sanet y Negrals 2 c, 1 l y 1 d; San

Fulgencio 3 d; San Miguel do Salinas 3 c y 2 d; Santa Pola 3 c y 2 l; Tibi 2 conservadores y 3 liberales; Benasau 2 c y 2 d; Benejúzar 3 c y 3 l, Benferri 2 c y 2 l; Benidorm 3 c y 2 l; Torreveja 1 conservador, 1 liberal, 6 demócratas y 1 republicano; Vall de Gallinera 4 c y 1 l; Vall de Laguar 3 c y 1 l; Villafranqueza 3 c y 2 l; Albatera 6 l; Alcalalí 2 c y 2 l; Alcoer de Planes 2 c y 1 d; Alcolecha 2 c y 1 d; Alfafara 3 c y 2 d; Alfaz del Pi 2 c y 3 d; Algorfa 3 d; Almoradí 6 d; Bañeras 4 c y 2 l.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Cabo Tres Forcas», c. Astorquia, de Bilbao, y escalas con carga general.

Id. id. «Navarra», c. Sánchez, de Sevilla y escalas con carga general.

Id. id. «Valencia», c. Núñez, de Valencia con carga general.

Id. id. «Pedro Pi», c. Pi, de Génova, y escalas con carga general.

Id. id. «Torre del Oro», c. Gonzalez, de Marsella, y escalas con carga general.

Id. id. «Cabo La Plata», c. Goscasco, de Barcelona, con carga general y tránsito.

Id. id. «Torreblanca», c. Vila, de Orán, con carga general y pasajeros.

Id. inglés «Gibel Yedid», c. Doran de Torreveja con sal, de tránsito.

Id. sueco «S'Kandia» de arribada forzosa por avería en la máquina.

DESPACHADOS

Vapor español «Pedro Pi» para Génova y escalas con carga general.

Id. id. «Valencia» para Huelva y escalas con id. general.

Id. id. «Torre del Oro» para Sevilla y escalas con id. general.

Id. id. «C.º La Plata» para Bilbao y escalas con id. general.

Id. id. «C.º Tres Forcas» para Barcelona con id. general y tránsito.

Id. inglés «Gibel Yedid» para Casablanca y escalas con id. general.

Pailebot español «Felix París» capitán Blanco, para Torreveja con obra de barro.

Aviso

El centro que se regalaba para el que obtuviera el número igual al del premio mayor del sorteo del 11 de este mes, por causas involuntarias ha sido suspendido la rifa lo que se hace saber, para el que haya obtenido alguna papeleta la devuelva a la calle de Illice número 1. Benalúa.

Al Señor Alcalde de Alcoy y a los alcoyanos

Ayer mañana llegaron a mi despacho unos infelices que habiendo estado hasta hace pocos días sujetos a un grave proceso judicial, y encarcelados, fueron puestos en libertad por las autoridades competentes, por no resultar cargo alguno contra ellos dentro de la causa. Estos infelices, verdaderamente bienaventurados por haber sufrido persecución de la justicia, son de Alcoy.

Tal era su emoción, tal su aplanchamiento; tal y tan grande el número de sus desdichas que solo un copioso llanto les calmó. Calmados ya me dijeron; que en Alcoy, de poco los arrastran, y que el Alcalde de dicha ciudad, les había expulsado de ella desnudos, hambrientos, sin recursos y dejando a sus hijos pequeños abandonados a la Providencia de Dios.

El señor Alcalde seguramente habrá olvidado el art. 9.º de la Constitución de la Monarquía cuando se ha permitido usar de su autoridad ordenando que sin pérdida de momento abandonara esa triste familia la población.

Aunque este hecho a nuestro parecer constituye un verdadero delito, no nos cabe duda que por las circunstancias del caso habrá creído dicha autoridad justificado ese desafuero. Nosotros entendemos que las autoridades han de hacer respetar la Ley en todos los momentos de la vida, por ser los genuinos representantes de ella y a quienes les está encomendado su observancia y cumplimiento. ¿Cuando un pueblo se extravía, no hay una voz ni un gesto, ni una actitud que clame por el cumplimiento de la Ley? Que lo que ha pasado en Alcoy hubiera sucedido en un Aduar ni siquiera tendría justificación. Mucho menos puede tenerla en una población tan culta, tan distinguida y tan ilustrada como la fabril ciudad. Cuando; como en el presente caso ha ocurrido las autoridades pensando el pró y el contra de los hechos de que se les acusaba a los desventurados seres contra quienes se dirigía la acción judicial han optado por concederles la libertad, no les quepa duda a los alcoyanos de que dentro del sumario aparece que los inculpados son inocentes. Y cuando dichas autoridades con su justa imparcialidad, su rectitud, experiencia y sabiduría lo han resuelto así, han de pensar todos, pensando serenamente, que se ha hecho justicia. Porque si bajo un aspecto, muy sensible por cierto, se ve la necesidad social de castigar al autor de un crimen, y más en el caso de referencia, de un hecho, que produjo justa y do-

lorosa sensación en todo el mundo bajo otro aspecto considerado no puede permitirse; ni humanamente pensarse siquiera en condenar a una persona que puede estar tan inocente del crimen que se le imputa como criatura que acaba de salir del clústro materno.

La historia judicial está llena de errores, y mas de un caso pudiéramos citar de personas que han pagado con su vida un delito que no han cometido.

Así pues, para los hombres ecuánimes y de rectitud, el proceder en esos casos, como en todos, es respetar las leyes y respetar las decisiones de los tribunales.

El imperio de la Ley es el que ha de reinar en todas las sociedades, ella demuestra la cultura de un pueblo y el mayor o el menor grado de civilización que alcanza.

No son las tumbas reflexivas equivocadas y engañadas las que han de servir de norma a las resoluciones de los Tribunales.

El deber de las autoridades en este caso es llevarlas por la senda y camino de la ley y del derecho.

Grande es y soberbiamente magnífica la idea de la justicia y la represión y el castigo pero no os causaría horror y clamaríais eternamente perseguidos por el remordimiento, y la pena al considerar que se hubiera levantado un partíbulo para un inocente?

Sed justos, reflexionad...

EMILIO VICEDO

Abogado de esos tristes alcoyanos expulsados inhumanamente de Alcoy.

Alicante 5-11-15.

Cine-Sport

El debut de la compañía que dirige Albiach, ha sido un éxito monumental y el público testimonia sus simpatías hacia los artistas llenando el elegante salón en todas las secciones.

«Los cadetes de la Reina», «La Reina de la Dolores», «Los Aparecidos» y «El entierro de la Sardina» constituyen lo más saliente del programa.

Respecto a los artistas podemos decir como en el Tenorio:

«Más todos los paisanos míos»...

Ernestina Fons, es la excelentísima tiple cantante que triunfa en todo momento; los simpaticones Arturo Lledó y Manolito Alvarez... ¿quién no disfruta con las genialidades de «Buso» y «Petaca»?

El barítono Sr. Frontera, ha gustado mucho a nuestro público y en los «Cadetes» oye merecidas ovaciones, que comparte con la Srta. Ortíz, señora Albiach, señores Hernández y demás artistas.

Una queja

Hasta nosotros llegan noticias del abandono en que se hallan las maestras compensables de esta capital, pues además de los trimestres que se les adeudan de años anteriores, en el presente solamente han percibido el sueldo del primer trimestre.

Esto es de lamentar y esperamos que el señor Alcalde atienda esta justa queja.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un precioso niño la distinguida esposa de

nuestro estimado compañero en la Prensa D. Federico Simó Plá.

Reciban nuestra cordial enhorabuena los venturosos padres.

Enfermos

Se encuentra enfermo aunque por fortuna no de cuidado, nuestro excelente amigo D. Fidel Ruiz, probo funcionario de la Intervención de Hacienda de esta provincia.

**

Continúa enfermo nuestro distinguido amigo don Martin G. Portdómingo, Administrador de Contribuciones de esta provincia.

Deseamos recobren ambos enfermos la salud perdida.

Cruz-Roja

Esta mañana ha sido curado por el oficial Practicante de esta benéfica institución don Otilio Ruiz, el niño de 9 años de edad Francisco Navarro Baldo, el cual presentaba erosiones de primero y segundo grado en el tercio medio de la pierna izquierda, cara anterior y en el tercio inferior cara posterior de la misma, cuyas lesiones le han sido producidas por un carro.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

**

También ha sido curada de una herida contusa en la región superciliar derecha, la niña de tres años de edad Rafaela Fernández González habita en la calle las Navas 30.

Noticias

Se encuentra completamente restablecido de la dolencia que le ha retenido varios días en cama, nuestro querido amigo, D. José Serrano, operario de la Fábrica de Tabacos de esta capital.

Lo celebramos.

36 Prop. Casa Maucci Barcelona

la ruptura de una amistad antiquísima.

No era grave el asunto, ni reciente la querrela.

Pero subsistía aún la causa y esto motivaba la extrañeza de don Pedro.

Salió sin embargo, al encuentro del de A zagra diciéndole:

—¿Qué es lo que a mi casa os trae?

—Dos deseos, caballero, que estimamos no han de ser desagradables, —contestó llanamente don Rodrigo.

—Explicaos—repuso don Diego, indicándole una silla y ocupando él otra frente a la suya.

—Mi primer deseo es el que hayáis querido dignaros olvidar ciertos arrebatos juveniles que al poco juicio y la ligereza propias de la edad disculparán, si yo mismo no viniera además a reconocer como inconvenientes.

—Olvidados están, y aun si no lo estuviesen, moviéranme a ello vuestras palabras.

Los amantes de Teruel 33

—¿Es admitido ya en la casa de don Diego?—preguntóle a su criado Tello, que era su confidente en éste y otros asuntos.

—Se le ha visto siempre platicar con doña Isabel desde la calle y a altas horas de la noche.

—Según eso...

—De creer son dos cosas: que no tiene franco acceso en la casa; ésta es la primera; y la segunda que tales amoríos se tienen sin saberlo los padres de la doncella.

Favorable es en esta circunstancia especialmente la última, de ser cierta.

—¿Dudáis de ella?

—De que lo ignoren los padres, no he de dudar; más bien pudiera ser que la madre protegiese esta pasión de su hija.

—Vos conoceréis, señor, mejor que yo a doña Margarita, y sabréis si se deben juzgar en ella tales maneras de obrar.

—Muy respetable y digna es la no-

El Barón de Petrés

Ha muerto. Una horrible dolencia ha segado su vida, todavía no llegada a las cumbres de la ancianidad, más su recuerdo perdurará en los alicantinos como perduró en vida el prestigio de su figura respetable.

D. Alfonso de Sandoval, barón de Petrés, fué siempre entre nosotros una figura prestigiosa, como decimos, pues los alicantinos, siempre harto ingratos con sus grandes paisanos, diéronle en toda ocasión lo que por sus bien acreditados méritos se hizo justo acreedor. No pretende ni indocumentada juventud hacer una reseña biográfica de este aristócrata de rancio abolengo, no; plumas hay más autorizadas para ello que seguramente lo harán. Sólo pretendo, al dolernos de su irreparable pérdida, trazar a vuela pluma breves datos sobre la importancia de tan linajudo varón.

Heredó la baronía de sus mayores, sus propios y personales méritos le valieron una gran cruz; el que fué excelente por su abolengo, fué escencia por su valor personal: hoy setiene en más estima lo segundo que lo primero; las modernas corrientes democráticas así lo exigen, y don Alfonso fué un convencido demócrata dentro de sus convicciones conservadoras. Presidió un Ayuntamiento liberal y por el acierto con que ejecutó su empresa fué aplaudido; fué diputado por esta circunscripción, cargo que brillantemente desempeñó, y ha muerto siendo senador. Político de sanos y

elevados ideales, no conquistó tan disputados lugares por medio de esa baja politiquilla mercenaria y mitinesca: con sinceridad aspiraba a defender los intereses del pueblo, y el pueblo con sinceridad le proclamaba su representante...

Caritativo fué, y en grado sumo, practicando noblemente la caridad sin hacerla sonar como es triste costumbre. Con su muerte, más de cuatro desventurados pierden al bienhechor constante y desinteresado.

Si grande es el título de Barón de Petrés, grande era quien lo ostentaba... Ha muerto.

Descanse en paz el ilustre prócer.

N. M. A.

NOTICIAS

Han regresado de su expedición a Madrid y provincias del norte, nuestro querido amigo el letrado don Antonio Martínez Torrejón y su distinguida esposa.

De regreso de Barcelona, se encuentra en Alicante nuestro querido amigo D. José Almiñana Mauricio.

Bien venido.

El Alcalde, accediendo a las reiteradas instancias de los vecinos de la carretera de San Vicente, ha hecho instalar una boca de riego en la parte alta de dicha populosa vía muy cerca del estrecho de los Angeles.

Constituye esto una mejora justamente deseada por aquellos vecinos, pues de aquí en adelante el riego de

dicha carretera que constituía tarea improba, se realiza fácilmente.

La Junta de Gobierno del Casino tiene el proyecto de efectuar obras de indiscutible oportunidad en la planta baja del edificio social, en la parte que corresponde a la Explorada.

PERDIDA.—Se ruega a quien se haya encontrado un llavero conteniendo muchas llaves lo devuelva a la Academia de la Banda Municipal, calle de Castaños, 40, donde se le gratificará.

Sorteo de Navidad

A petición de respetable número de nuestros abonados, esta Administración ha adquirido el billete completo del número

2.187

del sorteo de Navidad, para repartirlo entre los señores suscriptores a este diario.

Las participaciones son de una peseta y se hallan de venta en esta Administración, Plaza de Chapi, 5.

Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

Otelo o el moro de Venecia.

La dama de las Camelias.

Los amantes de Teruel.
Catalina Howard.
Diego Corrientes.
El Rey de los Campos.
Lucrecia Borgia.
Rigoletto.

Antigua Academia de Comercio

LOPEZ RODRIGO

ENSEÑANZA PRACTICA

y reparo de las sigaturas de la Carrera oficial de Comercio.

Consúltase a su director:

Villavieja, 17, Alicante.

Academia de Hacienda

Próxima convocatoria

Calderón de la Barca, 17, 2.º

Detalles, textos y apuntes, para la más completa preparación.

Señora sola

quisiera tener es bailero de huésped con asistencia e sin ella Trato como es familia.—Rezón San Telmo 3-s.º.

INTERESANTE

Se compra toda clase de lana usada, de colchón, desde 1'50 a 2 pesetas kilo, según clase. Pueden dirigirse al baratillo de la calle Zaragoza, núm. 2

Aviso al público

Se compra lana usada de colchones desde 1 a 2 pesetas kilo.—Zapic viejo a 50 cts. kilo.—Plomo viejo a 35 cts. kilo. Metal a 1 pta.—Cobre a 1'50.—También se compra toda clase de lana vieja a un real kilo.—Calle de Artilleros 17 (Beratillo)

Enfermos del estómago

Sea cualquiera la medicación que hayan tomado sin producirles buen resultado aconsejamos tomen enseguida el excelente y específico «Digestogé»

Una caja solo vale 1'50 ptas. y es seguro que al tomarla, conseguirán una digestión perfecta y bien estar general

De venta en Alicante: Droguería del Sr. Reig calle Bailén y D. Romigla Romero calle Rafael Almirante.

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero oxigenado en el reuma. Consulta de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis: Martes y Sábados de 1 a 2.—Canalejas, 1 bajo derecha.

Imp. Hijos de J. García
Plaza de Chapi, 5.—Alicante

34 Prop. Casa Maucci Barcelona

ble esposa de don Pedro; pero al fin madre es y niña ha sido y alguna historia oí contar...

Maliciosa sonrisa se dibujó en los labios del confidente.

Pero hízola desaparecer en seguida el caballero, diciendo con arrogante tono:

—Ten cuenta, Tello, con lo que vayas a decir, y hasta con lo que pensar puedas; muy virtuosa y muy digna ha sido siempre la esposa del de Segura, y ni sombra de mancha hay en ella.

—Así sea su hija.

—Así será, y por eso yo la quiero, porque sé que ella ha de ser la más fiel guardadora de la honra de mi casa.

—Pero ¿y vuestras antiguas rencillas con don Pedro?—observó Tello, dando nuevo giro al diálogo que venían sosteniendo.

—De ellas queda apenas leve memoria.

Los amantes de Teruel 35

—Pero...

—Yo acabaré de desvanecerla, yendo a visitarle.

—Tenaz es el señor de Segura.

—No tanto que no ceda ante quien a él se rinda con tan noble llaneza.

Aquí terminó el diálogo entre señor y criado.

Aquella misma mañana, que era precisamente la del día siguiente a la noche en que Diego e Isabel concertaron lo que sabemos, don Rodrigo se vistió su mejor traje y pasó al palacio de Segura.

Si con extrañeza le vieron penetrar en él servidores de don Pedro de Segura, mayor fué la sorpresa de su señor cuando se le anunció el nombre de su visitante.

Muchos años hacía que el de Azagra no pusiera los pies en su casa.

Una ligera cuestión, surgida en el campamento cuando juntos combatían al moro, nacida de la altanería del joven Rodrigo, había producido